

«Я не Кощей Бессмертный»

Сергей Иванов уйдет с поста министра обороны – но не раньше, чем доведет задуманную реформу вооруженных сил до конца. Когда это произойдет, глава военного ведомства не имеет представления.

Во вторник вице-премьер, министр обороны Сергей Иванов впервые за последние несколько лет встретился с широким кругом журналистов на пресс-конференции в Минобороны. Обычно глава военного ведомства предпочитает общаться с представителями СМИ во время поездок. Но на пятом году пребывания Иванова в высоком кресле журналисты слишком часто начали критиковать и Минобороны, и лично его руководителя, поэтому тактику пришлось изменить.

Поводом для встречи официально было объявлено создание военно-промышленной комиссии во главе с Ивановым. Но, понимая, что уйти от менее приятных тем не удастся, министр подготовился и к ним.

Первым делом Иванов заявил, что спокойно относится к критике в свой адрес.

«Наверное, не всем нравится, что у нас происходит в стране и в вооруженных силах, – пояснил нападки на него и военное ведомство вице-премьер. – Надо покритиковать – пусть критикуют, мы будем спокойно идти избранным путем». В то же время Иванов заявил, что «шельмовать вооруженные силы» он не позволит: «Это угроза национальной безопасности, и я буду жестоко бороться с этими попытками». Как министр отличит критику от шельмования, он уточнять не стал.

И перешел к делу Андрея Сычева, преступности в армии и перехода на контрактную основу. Впрочем, на этот раз коснувшись дела покалеченного сослуживцами рядового-танкиста, Иванов был очень осторожен. Когда случай с Сычевым только появился в поле зрения прессы, министр допустил серьезную ошибку, заявив, что «ничего особенного там нет». С тех пор он много раз пытался исправить ситуацию (во многом благодаря неосторожно сказанной фразе появились многочисленные предложения Министерства обороны по улучшению ситуации с дедовщиной в войсках – и военная полиция, и капелланы, и адвокаты). Так что сейчас глава Минобороны только вздохнул, что «вокруг дела Сычева накручено столько, что мало не покажется».

«Что реально произошло – ответ даст только суд. Другого ответа вы от меня не дождетесь», – резюмировал чиновник.

После этого Иванов сообщил, что «дело Андрея Сычева не должно заслонять проблему дисциплины». Тут главному армейскому начальнику пришлось констатировать, что «по дисциплине и правопорядку больших успехов достичь пока не удалось. Уровень правонарушений и преступности в вооруженных силах остается недопустимо высоким. Мы об этом говорим открыто», передает «Интерфакс». Тут министр не преминул вставить шпильку основному оппоненту Минобороны – Главной военной прокуратуре. Он подчеркнул, что 99% всех нарушений дисциплины в войсках включая случаи коррупции и воровства выявляются самими Вооруженными силами путем инспекций и проверок, и таким образом намекнул присутствующим, что не все заслуги по раскрытию преступлений в армии принадлежат ГВП.

Впрочем, по мнению Иванова, армия, что бы в ней ни происходило, все равно безопаснее «гражданки».

Согласно статистике Минобороны, только в 2005 году в Вооруженных силах погибли 1064 военнослужащих, из которых 16 были убиты «при неуставных отношениях», а 276 по неуточненным причинам покончили с собой. «Но если смотреть на то, что творится по стране, то становится еще страшнее», – заметил министр обороны и попытался перевести стрелки на коллег из МВД, сообщив, что, согласно их статистике, в прошлом году от рук взрослых в России погибли 1080 детей.

Занятно, что как раз в то время, когда министр пугал аудиторию преступностью на «гражданке», фонд «Право матери», защищающий права и интересы родителей, чьи сыновья погибли в войсках в мирное время, заявил, что статистика Минобороны далека от действительности.

По данным председателя правления фонда Вероники Марченко, ежегодно погибают около 3 тыс.

военнослужащих Минобороны, солдат Внутренних войск МВД и пограничной службы ФСБ, причем большая их часть приходится именно на военное ведомство.

«Мы уже не говорим о том, сколько солдат числятся пропавшими без вести или дезертирами, хотя на самом деле убиты и зарыты в землю на территории частей», – сказала она.

Министр обороны об этом заявлении фонда «Право матери» не знал, но досаждающих военному ведомству правозащитников припомнил по другому поводу.

Их призывы решить проблемы войск, полностью переведя их на контрактную основу в укоренном темпе, Иванов назвал «сознательной демагогией».

«На это нужны огромные деньги», – пояснил глава Минобороны, после чего уточнил, что вообще-то даже «цель полного перевода на контракт никто не ставил и никто этого не обещал». «К 2008 году вооруженные силы будут укомплектованы контрактниками включая офицеров и прапорщиков на 70%, – уточнил чиновник. – Это серьезная, дорогостоящая программа, но у государства сегодня есть средства, чтобы ее выполнить».

Не мог министр не упомянуть и о другом пункте военной реформы: сокращении с 2008 года срока службы по призыву до одного года. Тем более что в связи с этим Минобороны наконец смогло приступить к сокращению отсрочек от армии. «В основном речь идет об отсрочках, связанных с профессиональной деятельностью, которые были приняты в начале 90-х годов на полной волне популизма», – пояснял министр. Уже в четверг правительство рассмотрит пакет новых законопроектов, касающихся девяти из 29 существующих сейчас отсрочек.

Вообще, по словам пламенного борца с демагогией, выходило, что за пять лет, которые он провел на посту, и жить военным стало лучше, и потенциал российских войск возрос.

По данным министра, реальное денежное довольствие российских военнослужащих возросло в полтора-два раза, а в плане боевой подготовки «мы резко пошли вперед». Про то, что военнослужащие так и остаются безквартирными и время от времени по этому поводу митингуют, он напоминать не стал.

За всеми заботами, как оказалось, Сергей Иванов не думает об иных постах и кресло свое не променяет ни на какое другое. По крайней мере, так он ответил на вопрос о своем возможном президентстве.

«Мне пост министра обороны в любом случае покидать будет жалко, но я не Кощей Бессмертный, чтобы вечно сидеть», – констатировал глава Минобороны.

Впрочем, случится это еще очень нескоро: по словам Иванова, ему «надо довести до конца то, что обещал».

Тут журналисты не удержались и спросили, не использовал ли Иванов столь дорогой ему пост в личных целях, хотя бы когда над его сыном Александром Ивановым нависла угроза тюрьмы и не благодаря ли его вмешательству было в итоге закрыто уголовное дело. На это глава Минобороны отрезал, что даже не думал влиять на правоохранительные органы, расследовавшие ДТП, в котором погибла пенсионерка.

«Хотите – верьте, хотите – нет, но я никогда не пользовался так называемым «позвоночным правом», – заявил он.

По словам Иванова, после ДТП, которое произошло 20 мая 2005 года, он дал сыну только один совет: провести все необходимые экспертизы – медицинские, технические и другие. «Я в публичной политике достаточно давно, с 1999 года, и отдаю себе отчет, что я нахожусь в фокусе как доброжелателей, так и недоброжелателей, – цитирует слова министра «Интерфакс». – В этом смысле пойти на такие действия было бы полной глупостью».

Автор: Семен Столяров © Газета.Ru ПОЛИТИКА, МИР 6564 29.03.2006, 12:57 233

URL: <https://babr24.com/?ADE=28839> Bytes: 7176 / 7176 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Семен
Столяров.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)